
 

 

Marton Janka 

Szűzanya jelenések Zeitoun-ban 

 

„...hol már ember nem segíthet, 

a Te erőd nem törik meg...” 

 

 

A hagyomány szerint 1918-ban Egyiptomban Ibrahim Khalil, egy 

vagyonos ortodox kopt hívő álmot látott, melyben meglátogatta 

Szűzanya. Azt kérte tőle, hogy földjét adja át egy kopt templom 

építésére, az Ő tiszteletére, cserébe ötven év múlva áldás kíséri 

e földet. Bár Khalil hamarosan meghalt, fia tovább vitte ígéretét, 

és nem is fogadta el a helyi hívők adományát, hanem saját költ-

ségén hat év alatt felépíttette a templomot a konstantinápolyi Ha-

gia Sophia mintájára, a mai Kairó Zeitoun nevezetű városrészén.  



 

Ötven év múlva, 1968-ban, április 2-dikán este fél kilenc körül a 

templommal szemben dolgozó muszlim munkások ijedten vettek 

észre egy fehér ruhás nőt a dóm tetején. Azt gondolták, lekészül 

vetni magát a kupolák magasságából, rákiáltottak, s hívták is a 

rendészetet. Közelebb érve azonban lát-

ták, hogy nem ember, de egy emberi 

formájú, fehéren ragyogó, szubtilis női 

alak az, térdet hajt a dóm tetején lévő 

kereszt előtt, majd feláll. Ekkor már töb-

ben kiáltották: „A Szűzanya!”  

Ezután három éven keresztül, 1971. 

május 29-dikéig rendszeresen megje-

lent a fénylő női alak, Szűz Mária a 

templomnál, nemsokára több százan, 

ezren várták éjjelente. 

• A szemtanúk szerint megjelenése változó volt: valamikor az 

ikonok Szűzanya ábrázolásához nagyon hasonló formában 

jelent meg, máskor fényes sziluettként, lágy fehér vagy ké-

kes fényben, vagy szinte foszforeszkálva. Volt, hogy dicsfény 

övezte, volt, hogy fényes felhő kísérte, fején olykor ragyogó 

korona, ruháját sokszor mintha lengette volna a szél. Volt, 

hogy a gyermek Jézust tartotta karjában, általában a kupo-

lák között suhant, de megjelent a templom körüli pálmafák-

nál is, máskor mintha lehajolt volna a tömeg felé, áldó moz-

dulatot tett vagy fénysugarak áradtak belőle, többször meg-

hajolt a templomon lévő kereszt előtt. Egyes beszámolók 

szerint olykor mintha egy fényes ajtó nyílt volna és azon ke-

resztül átlépve tűnt el, máskor csak elhalványodott.  

• A jelenés olykor pár perces volt, máskor több órán keresztül 

tartott. 



 

• Volt, hogy egymás utáni napokon jelent meg, de volt, hogy 

több napot kellett várni a következőre, majd a második évtől 

már ritkultak a jelenések. 

• A jelenlévők többször jellegzetes illatot éreztek. 

• Szűzanya e jelenések alatt soha nem szólt, szavakba öntött 

üzenet nem hangzott el.  

• Különös jelenségek tűntek még 

fel ez idő alatt: hullócsillagok, 

fényes gömbök és galambhoz 

hasonlító fényes alakok, ám 

ezeknek a „szárnya” nem moz-

dult, mégis mozogtak; általában 

2, 7 vagy 12 volt látható belőlük, többször kereszt alakot 

formáztak. Olykor Szűz Mária alakjának feltűnése nélkül, kü-

lön is láttatták magukat.  

 

Nekem különösen tetszik ez a variábilissága a jelenéseknek. Van 

benne Szűzanya részéről egy játékosság, megfoghatatlan mégis 

egyértelmű a jelenléte, megdöbbenti a szemtanúkat mégis beha-

tárolhatatlan marad, lehengerlő mégis lágy, szertefoszló. Nem tu-

dod megjósolni, mi fog történni, hogyan, nem tudod elkapni, de 

földöntúli módon ő ra-

gad meg téged. Olyan 

történelmi időkben, 

melyekre a háborúsko-

dás, származási meg-

különböztetés és bé-

kétlenség jellemző, a 

jelenéseket várva kü-

lönböző származású és mindenféle hitű ember gyűlt össze. Musz-

limok és keresztények vártak ugyanarra és csodálták ugyanazt. 



 

Egymás mellett hangoztak a kopt himnuszok és recitációk a Ko-

ránból. A jelenlegi pápa gyakran hangsúlyozza, hogy Szűz Mária 

közös pont a katolikus és iszlám vallásban, de azért ne feledjük a 

fontos tényt: a muzulmánok azért tisztelik, mert egy próféta 

szentéletű anyja, a katolikusok számára azonban Isten Fia szü-

lője. Semmikép nem moshatjuk össze a kettőt! Nem kicsinyíthet-

jük le Jézust! Tehát kihangsúlyozva a különbség jelentőségét, 

azért döbbenten láthatjuk, ahogy Szűzanya jelenése mindkét val-

lás híveiben egyformán mozdította meg a csodálatot, Istenszere-

tetet, áhítatot és tudott győzni az ellenségeskedések fölött. Szűz-

anya néha mintha kezében pálmaágat vagy olajágat tartott volna, 

ami érdekes párhuzam a helyszínnel, mivel Zeitoun jelentése 

„olajfa” - a béke szimbóluma. Talán ha a politikai és vallási veze-

tők nem az egymásra ugrásra manipulálnák az embereket saját 

érdekeik mentén, akkor ez a másik oldala az embereknek köny-

nyebben kerekedne felül. Szűzanya egy haraggal teli világban 

lágy, földöntúli fénnyel a szívekig hatolva keltette fel a béke utáni 

vágyat emberek ezreiben, kihozva belőlük a sóvárgást a transz-

cendens létre, megmutatva, hogy ez is ott él az emberi lényben, 

s hatására a felszínre tört. Bár a legnagyobb csoda szerintem ez, 

a helyszínen vagy a jelenések hatására számos egyéb csoda is 

történt. 

Az első szemtanúk egyike Farouk Atwa volt, akinek a jelenés leg-

első éjjelét követő nap be kellett mennie a kórházba, mivel elüsz-

kösödött ujját amputálásra jegyezték elő. Keze be volt kötözve s 

mikor a tervezett műtét előtt a kötést leszedték: az ujja ép volt. 

Ez volt az első csoda a jelenés helyszínén, melyet azután sok 

csoda követett. Ezeknek kivizsgálására és dokumentálásra egy 

hét fős tudósokból, orvosokból álló bizottságot hoztak létre. Egy 

rákos beteg gyógyulását a saját orvosa jegyezte le: a beteget két 

éve operálta s a friss kivizsgálás rosszindulatú tumor kiújulását 

mutatta, viszont az újabb műtétet a beteg megtagadta. Ám két 



 

hétre rá, miután ő is tanúja volt a jelenéseknek, visszatért – or-

vosa megvizsgálta s megállapította, hogy a tumor teljesen eltűnt. 

Paralízisben szenvedők váltak újra egészségessé, szemproblé-

mákkal küzdők látókká, egy tizenkét éves kisfiú pedig, aki, miköz-

ben édesanyjával utazott Zeitoun felé, és beesett a vonat alá, 

arról számolt be, hogy a Szent Szűz óvta meg és emelte ki a sínek 

közül. „Így nyerte vissza látását és hallását a húsz éves Madiha 

Mohamed Sahid, akit két mohamedán bátyja vitt a templom elé 

1968. június 4-én, miután több specialista visszautasította keze-

lését, mert reménytelen esetnek tartották. Mindhárman megkér-

ték a kopt papot is, hogy könyörögjön velük együtt a gyógyulás-

ért. Madiha ezután hirtelen meglátta a Szent Szüzet, és ugyan-

akkor meglepetten felkiáltott: ’Ó a Szent Szûz!’ Ez a csoda is so-

kakban megerősítette a hitet, ami később életmódjukban is meg-

nyilvánult.” 15 

Mivel az első jelenéseket követően nagyon sok ember gyűlt össze 

éjjelente a dóm előtt, az egyházaknak és a hatóságoknak is sok 

teendője lett, a szervezés mellett (pl. közlekedés, étkeztetés, te-

reprendezés, akár épületek lebontásával) hamar elkezdődtek a 

kivizsgálások is. A rendőrség a jelenések kezdetén többször le-

kapcsoltatott a környéken minden fényforrást, később pedig tel-

jes áramszünetet generáltak a környéken. Sok mérföldes körzet-

ben a hivatalos szervek minden lehetőséget megvizsgáltak, mes-

terséges forrását keresve a jelenségnek, de nem találtak. (Jelen-

leg az intereneten a témában nem sok képet találunk, s annak 

ellenére, hogy filmfelvételek is készültek és a helyi TV is közvetí-

tett jelenést, körülbelül ugyanaz a tizenöt fotó váltakozik minden 

cikkben, ugyanakkor sok korabeli szemtanú leírása olvasható, 

melyben a jelenések variábilitása részletesen kifejtésre kerül, 

ezek szerint Szűzanya alakja nagyon sokféleképpen tűnt fel, nem 

olyan volt, mint egy újra meg újra levetített kép vagy film.) A 

jelenést Egyiptom akkori köztársasági elnöke, Gamal Abden-

 
15 http://www.tengernekcsillaga.hu/%21dokumentumok/TengernekCsillaga/TCs06-1.pdf 

http://www.tengernekcsillaga.hu/%21dokumentumok/TengernekCsillaga/TCs06-1.pdf


 

Nasszer is látta. A hivatalos kivizsgálás eredményeként az egyip-

tomi állam hivatalos közleményben elismerte a jelenséget Szűz 

Mária megkérdőjelezhetetlen jelenéseként! A kopt ortodox egy-

ház akkori feje, VI. Cirill is vizsgálóbizottságot hozott létre, alapos 

kivizsgálást és jelentést kérve, s azután 1968 májusában ő is hi-

vatalosan hitelesnek ismerte el a történéseket. Katolikus nővérek 

és jezsuiták is küldtek beszámolót VI. Pál pápának, melyben a 

hitelességről fejtik ki meggyőződésüket. A világ számos részéről 

érkeztek tudósok és szkeptikusok is, sokan megtértek, mások 

nem, de kétséget támasztóan ők sem tudtak eltérő bizonyítékot 

hozni. A csodák a jelenéseket követően is folytatódtak és 1976-

ban a dóm mellett egy hatalmas katedrális kezdett el épülni a 

továbbra is özönlő zarándokok befogadására. 

Bizonyára nem véletlen, hogy Egyiptomban, ahol annyi erőszakos 

támadás éri, oly sok életet követelve a keresztényeket, a zeitoun-

i után még több más elismert jelenés is történt az elmúlt évtize-

dekben: megerősítve a hívőket és talán bízhatunk benne, hogy 

meglágyítottak sok olyan szívet is, akik nem keresztények. Nem 

tudhatjuk, hogy mennyi támadást hiúsíthatott ez meg...  

• „1983-ban Kairó egy másik külvárosában., Shoubrában, a 

Szent Domján templom fölött többször látták sok ezren a 

fény ragyogásába öltözött Szent Szüzet. III. Sheonuda, a 

kopt Egyház feje hitelesnek ismerte el ezt a jelenést.”16 

• 2000 augusztusától két hétig a zeitouni jelenéshez nagyon 

hasonló Szűz Mária jelenések tűntek fel egy Nílus menti vá-

rosban, Assuitban, a Szent Márk templom felett, a jelenés 

módja és az illat, mely kísérte is hasonló volt, majd 2001 

januárjáig még különös fényjelenségek követték. 

• 2009. decemberében a Gíza kormányzóságbeli Warraq al-

Hadarban egy kávézóban ülő muszlim, Hamada Mohamed 

lett figyelmes a szemben lévő templomból áradó fényre, 

 
16 http://jelenesek.freeweb.hu/zeitun.html 

http://jelenesek.freeweb.hu/zeitun.html


 

majd egy női alakot pillantott meg a templom egyik kupolája 

felett. A jelenésről számos felétel készült, mobiltelefonokkal 

is, több ezer ember volt tanúja. 17 

Olvasva e jelenésekről, nézve a képeket és videókat elgondolkod-

tam, hogy a fentieken kívül mit üzen most, időben és térben tá-

volabb lévőnek Szűzanya e jelenésekkel. Egyrészt látom az óriási 

Isteni gondviselést, ami soha nem hagyja el az embereket, a mo-

dern időkben sem, azokon a helyeken, ahol a legnagyobb szükség 

van rá, ahol a keresz-

tények mellett na-

gyon is szükséges a 

kiállás, gondoskodik 

róla, hogy szerete-

tére és jelenlétére 

emlékeztessen. Tu-

dom, hogy neki sem-

mibe sem kerül ilyen 

csodát tenni, úgy jelenik meg, ahogy akar, de még itt is tisztelet-

ben van tartva az emberek szabad akarata, bár megdöbbentően 

sokáig, sok ezren szemlélhették a ragyogó jelenséget, mégis 

szubtilis volt, erőteljes, de nem annyira direkt, hogy ne hagyjon 

választási lehetőséget. Elgondolkodtató, hogy szóbeli üzenetet 

nem adott, itt nem szólított meg látnokokat, akik tovább adják 

szavait – arra késztet ezzel minket, hogy belül hagyjuk, a lelkünk-

ben megszólalni, s hallgatni, mit mond személyesen nekünk... 

 Másrészt figyelmeztet arra, hogy minden nehéz helyzetből Isten 

szeretete a kiút. „A Fájdalmas Anya nem keseredett el a kereszt 

alatt sem Isten, sem emberek ellen. Hite s szeretete nem volt 

puha és érzelgős, mely csak jó időben tart ki, hanem ellenkezőleg 

hű s kitartó érzület volt az; azért aztán ki is tartotta a kereszt 

 
17 https://www.youtube.com/watch?v=0GOg1DiCHEk&list=PL6EBC378E778FDBE3  

https://www.youtube.com/watch?v=0GOg1DiCHEk&list=PL6EBC378E778FDBE3


 

nagy megpróbáltatásait. Hite a sötétben el nem homályosult, ha-

nem világított, s szeretete az őt környező kegyetlenségben nem 

változott el szeretetlenséggé, hanem melegítette elborult szívét. 

Ez a két kísértés szokta megkörnyékezni az ember szívét.”18 Fő-

leg, mióta gyermekem van, sokszor elgondolkozok rajta, hogy 

Szűzanának mennyire nemes a lelke, hogy miután az emberiség 

kegyetlen módon megölte a fiát, sőt lélekben ma is megteszi min-

den nap, Ő mégsem utálja meg ezt a létformát, sőt folyamatosan 

eszköze Istennek abban, hogy minél több lélek hazataláljon. Csak 

sejthetem, Szűzanya mit élhetett át a kereszt alatt, szörnyű fáj-

dalom lehetett és a sötétség óriási csapása, s Ő mégis kitartott 

Isten és emberszeretetben egyaránt – így az Ő jelenése valóban 

a győzelemre emlékeztet és győzelemre bíztat minden negatív 

történés, fájdalom, az életünk bármilyen nehézsége felett. Ha az 

a végtelen és kifogyhatatlan, mindenek felett álló Isteni fény va-

lóban él bennünk, melyre Szűzanya jelenései is emlékeztetnek, 

akkor győzhetünk nemcsak a nehézségek, hanem legfőképp ön-

magunk felett, az ego felett, mely minden fájdalom forrása is. S 

ha elgyengülünk, elfáradunk, egy végtelenül jó Anya ad Isten ere-

jét ragyogva újra meg újra erőt és biztatást! 

Főbb források:  

A jelenés története: http://www.miraclehunter.com/marian_appariti-

ons/approved_apparitions/zeitun/OLMVE.pdf 

http://www.divinemysteries.info/our-lady-of-light-zeitoun-egypt-1968-1971/ 

Linkgyűjtemény: http://www.zeitun-eg.net/zeitngal.htm 

Szemtanúk elbeszélése: https://www.youtube.com/watch?v=tVU8bhbQInw 

 A cikk írója: Marton Janka, az ELTE tanítóképző karán vizuális nevelés 
szakon művészettörténet tárgyban diplomázott Krisztus-ábrázolások-
ból. Eddig rövid írásai jelentek meg az AQUILA Magazinban és a Túllé-
pés korábbi számaiban. 25 éve az AQUILA közösség tagja.   

 

 
18 Prohászka Ottokár: A szép szeretet anyja, Elmélkedések http://mtda-
portal.extra.hu/books/prohaszka_ottokar_a_szep_szeretet_anyja.pdf 
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